

## **ЗАТВЕРДЖУЮ**

**Голова Експертної комісії  
Українського інституту національної пам'яті  
з питань визначення належності об'єктів  
до символіки російської імперської політики**



**Віктор БРЕХУНЕНКО**

26.12. 2023 р.

**Фаховий висновок щодо належності  
назви міста Южне Одеської області  
до символіки російської імперської політики**

**Нормативно-правова підстава експертизи:** частина 2 статті 6 Закону України «Про засудження та заборону пропаганди імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» № 3005-IX від 21 березня 2023 р. із змінами, внесеними Законом № 3097-IX від 03.05.2023 р.; підпункт 17-3 пункту 4 Положення про Український інститут національної пам'яті, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.11.2014 № 684 «Деякі питання Українського інституту національної пам'яті»; Положення про Експертну комісію Українського інституту національної пам'яті з питань реалізації норм Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», затверджене Наказом Міністерства культури та інформаційної політики України від 25.07.2023 № 399 «Про затвердження Положення про Експертну комісію Українського інституту національної пам'яті з питань реалізації норм Закону України "Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії"» із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства культури та інформаційної політики України № 429 від 15.08.2023 № 429, Наказ Українського інституту національної пам'яті від 05.10.2023 № 35 «Про утворення Експертної комісії з питань

визначення належності об'єктів до символіки російської імперської політики».

### **Визначення термінів у розумінні статті 2 Закону:**

*російська імперська політика (російська колоніальна політика)* – система заходів, що здійснювалися органами управління, збройними формуваннями, політичними партіями, недержавними організаціями, установами, підприємствами, групами чи окремими громадянами (підданими) Російської імперії, Російської республіки, Російської держави, Російської Соціалістичної Федеративної Радянської Республіки, Російської Радянської Федеративної Соціалістичної Республіки, Союзу Радянських Соціалістичних Республік, Російської Федерації, спрямованих на підкорення, експлуатацію, асиміляцію Українського народу;

*пропаганда російської імперської політики* – публічна глорифікація або виправдання російської імперської політики, поширення інформації, спрямованої на виправдання російської імперської політики, а також публічне використання продукції, що містить символіку російської імперської політики, публічне заперечення злочинів (репресивних заходів) проти Українського народу;

*русифікація* – складова російської імперської політики, спрямована на нав'язування використання російської мови, пропагування російської культури як вищих порівняно з іншими національними мовами та культурами, витіснення з ужитку української мови, звуження українського культурного та інформаційного простору;

*символіка російської імперської політики* – символіка, що включає, у тому числі, назви населених пунктів, яким присвоєні назви подій, пов'язаних із реалізацією російської імперської політики, назви російських міст та інших географічних, історичних та культурних об'єктів Російської Федерації, що не пов'язані безпосередньо із захистом політичних, економічних, культурних прав Українського народу, розвитком української національної державності, науки, культури або з культурою поневолених народів Російської Федерації.

**Предмет експертизи:** відповідність назви міста Южне Одеської області вимогам Закону України «Про засудження та

заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» (далі - Закон).

Назва *Южне* не властива українській топонімічній традиції, штучна, утілює російську імперську політику радянського зразка.

Відповідно до розпорядження Ради Міністрів СРСР від 19 липня 1973 р. розпочалося будівництво Одеського припортового заводу та морського порту «Южний» в акваторії Малого Аджалицького лиману. У травні 1975 р. було ухвалено рішення про забудову населеного пункту для проживання працівників заводу та порту, власне будівництво якого почалося в 1976 р. Указом Президії Верховної Ради УРСР від 11 травня 1978 р. новому населеному пункту присвоєно назву селище *Южне*, яке 16 травня 1978 р. отримало статус селища міського типу. Постановою Верховної Ради України від 3 лютого 1993 р. смт *Южне* було віднесено до категорії міст обласного підпорядкування.

Назва міста *Южне* як похідна від містоутворюючого порту «Южний» (17 квітня 2019 р. Кабінет Міністрів України перейменував порт «Южний» у «Південний») є штучна (фактично порт «Південний» розміщений найпівнічніше з усіх чорноморських українських портів).

З огляду на викладене вище, беручи до уваги те, що *російська імперська політика (російська колоніальна політика)* - система заходів, спрямованих на підкорення, експлуатацію, асиміляцію українського народу, **назва міста *Южне* Одеської області** як така, що пов'язана з реалізацією російської імперської політики, зокрема її складником - *русифікацією*, відповідно до підпункту «е» пункту 4 частини першої статті 2 Закону, ***належить до символіки російської імперської політики.***

**Члени Експертної комісії Українського інституту національної пам'яті з питань визначення належності об'єктів до символіки російської імперської політики:**

**БРЕХУНЕНКО Віктор Анатолійович**

**ВЕРБИЧ Святослав Олексійович**

**ГЕНЕРАЛЮК Леся Станіславівна**

**ГРЕЧИЛО Андрій Богданович**

**НАУМОВ Сергій Олександрович**  
**РУБЛЬОВ Олександр Сергійович**  
**СКРИПНИК Анатолій Юрійович**